

黄玉国到扶沟县调研时强调

稳进并举 强基固本 实干笃行 以实绩实效书写高质量发展新答卷

本报讯 (记者 吴继峰) 8月28日,市委书记黄玉国到扶沟县调研经济社会发展情况。

在奥兰船舶柴油机有限公司、金泰金属材料有限公司、东辰纺织科技有限公司、昌茂纺织有限责任公司、宝乐乳业有限公司,黄玉国走进生产车间察看生产情况,向企业负责同志了解市场销售、产品研发和安全生产工作情况。河南农业大学扶沟蔬菜研究院是由河南农业大学与扶沟县政府联合成立的蔬菜科研机构,该县柴岗乡梅桥村是全国绿色无公害蔬菜生产基地。黄玉国先后到蔬菜研究院调研新品种研

发、新技术示范推广情况,到梅桥村调研蔬菜产业发展及基层社会治理工作情况。在扶沟县综治中心,黄玉国实地察看综治中心规范化建设和实体化运营情况。

调研期间,黄玉国听取扶沟县经济社会发展情况汇报。黄玉国强调,要全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,按照省委十一届九次全会部署要求,聚焦“两高四着力”,抓好“1+2+4+N”目标任务体系落实落地,奋力开创高质量发展新局面。要在坚持稳中求进中巩固良好发展态势。稳住产业

□新华社记者 安蓓 高敬 王雨萧

什么样的力量,能够穿越历史的风云,指引前行的路?

什么样的信念,能够超越生死利害,只为那必须赢得的胜利?

1931年9月18日至1945年9月2日,5098个昼夜。中国共产党带领亿

万中华儿女,以矢志不渝的历史定力和百折不挠的必胜信念,同仇敌忾,浴血奋战,赢得中国人民抗日战争的伟大胜利,为世界反法西斯战争胜利作出重大贡献。

勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。

新时代新征程,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,满怀必胜信心,汇聚起全体中华儿女团结奋斗的强大合力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

在推进伟大事业中始终保持战略定力

“中国会亡吗?答复:不会亡,最后胜利是中国的。中国能够速胜吗?答复:不能速胜,抗日战争是持久战。”

87年前,中华民族正值生死存亡之际,毛泽东同志经过深思熟虑,在延安的窑洞里写下《论持久战》。这部马克思主义经典著作,科学预见抗日战争必将经过战略防御、战略相持和战略反攻三个阶段,完整提出抗日战争的战略战术指导原则,指出“兵民是胜利之本”。

犹如黑暗中的一束光,《论持久战》的发表,让国人在愤懑、彷徨中找到方向,在“亡国论”“速胜论”的喧嚣中,极大坚定了必胜的信念。

那时,延安成为进步人士向往的地方。诗人何其芳这样记录:“延安的城门成天开着,成天有从各个方面向走来的青年,背着行李,燃烧着希望,走进这城门。”

1943年1月,目睹亲人们的死难,河南滑县青年李登月毅然参加八路军。

2025年,已是百岁高龄的抗战老兵李登月入选感动中国年度人物。说起当年为何毫无畏惧,老人的话令人动容:“一定能战胜敌人,靠的就是信念。”

14年抗战,多少年轻的士兵,像李登月一样,在战火的淬炼中成长为钢铁战士,“半生披着战场的硝烟,一生迈着必胜的步伐”。

这必胜,是马克思主义中国化时代的胜利——

延安桥儿沟,党的六届六中全会旧址。

1938年10月,毛泽东同志在全会上作《论新阶段》的报告,提出“马克思主义中国化”这一重大命题,为实现

党对抗日战争的领导进行了全面的战略规划。

2015年2月14日,延安杨家岭中央大礼堂。正在陕西考察的习近平总书记来到这里,瞻仰党的七大会址。党的七大将毛泽东思想写在党的旗帜上,极大地加速中国革命胜利的进程。

置身当年的会场,习近平总书记深有感触:“我们党之所以能够历经考验磨难无往而不胜,关键就在于不断进行实践创新和理论创新。”

这必胜,来自坚如磐石的砥柱中流——

位于辽宁锦州的辽沈战役纪念馆,收藏着一本已经泛黄的小册子,这是曾任新华社社长的穆青同志采写的《东北抗日联军斗争史略》。书中开篇这样记录:

“中国共产党及其领导下的东北抗日联军,14年来在东北的抗日斗争,就其残酷与艰苦的程度,可以说是中国历史上空前未有的。这是一部用血泪写成的历史,也是中华民族在暴敌侵凌下,所显现出的光荣和骄傲。”

字字血泪昭日月,青史不泯慰忠魂。

无论条件多么艰苦、形势多么险恶,战争多么残酷,中国共产党始终坚持抗战、反对投降,坚持团结、反对分裂,坚持进步、反对倒退,同各爱国党派团体和广大人民一起,共同维护团结抗战大局。

这必胜,根植于伟大的人民力量——

江苏淮阴,新四军三师十九团四连奉命在刘老庄阻击日军,82名官兵全部牺牲。刘老庄村民含泪安葬烈士遗骨,立即选送82名子弟,重建“刘老庄连”。

上海,淞沪会战。为掩护主力部队撤退,中国军队88师262旅524团官兵,死守苏州河北岸四行仓库,与日军主力激战四昼夜,打退敌人10余次疯狂进攻,用生命和鲜血奏响抗击侵略的凯歌。

四川安县,青年王建堂请缨参军杀敌,父亲王者诚送给儿子一面白布大旗,旗的正中写着一个斗大的“死”字,左边小字写道:“赐旗一面,时刻随身,伤时拭血,死后裹尸”……

这是“四万万同胞千万兵”的众志成城,这是中华儿女万众一心、共御外侮的强大力量。

(下转第二版)

书香河南第四届全民阅读大会周口分会场活动今日启幕

本报讯 (记者 杜营营) 以“深化全民阅读 共创品质生活”为主题的书香河南第四届全民阅读大会周口分会场读书活动8月29日上午启幕。周口分会场活动按照简约节约、务实高效的原则,鼓励全民参与,扩大全民阅读基层覆盖面,突出周口特色,持续推动“书香周口”品牌叫得更响、走得更远。

据悉,活动持续时间为8月29日至8月31日。活动期间,各县(市、区)将深入挖掘区域文化资源,精心策划富有浓郁地方特色、群众可感可触的系列读书活动。市新华书店及各县(市、区)新华书店惠民书展将集中展示精品图书、儿童绘本、学生读物、文创手造等;民营书店周口读书廊

将同步开展“1平方米书架”公益活动。据悉,各书香周口建设工作专班成员单位、各县(市、区)将组织做好书香河南公共文化平台扩容提质工作,保障群众基本文化权益,吸引更多群众关注使用免费、惠民的文化平台。

活动期间,我市还将发挥已有阅读品牌优势,积极融合周口红色教育资源和地方传统文化,依托新华书店、图书馆、新时代文明实践中心、道德书屋、职工书屋、农家书屋等阅读阵地,开展“名家面对面”好书共分享”、“少儿绘本课堂”、“好书周推荐”、“智慧岛”绘本故事会等一系列特色活动,营造良好阅读氛围。②19

2020年,顶级动物园落户周口

35见证·周口时刻 周口日报创刊35周年系列报道

1990.8.1—2025.8.1

作为周口的主流媒体,《周口日报》始终与城市发展同频共振,忠实记录了周口野生动物世界建成开放这一重大事件。

杂技之乡的深厚底蕴

周口历史文化底蕴深厚,有“杂

技之乡”的美誉。早在春秋时期,周口这片土地上就活跃着众多以杂耍谋生的民间艺人。历经岁月洗礼,杂技艺术在周口大地开枝散叶,蓬勃发展。2004年,中国文联将“中国杂技之乡”的荣誉授予周口,

周口成为全国唯一的市级“杂技之乡”,奠定了周口在全国杂技界的重要地位。

长期以来,周口杂技虽声名远扬,却面临“墙里开花墙外香”的困境。众多周口杂技团漂泊在外演出,周口本地人在家门口欣赏高水平杂技表演的机会寥寥。

周口野生动物世界的诞生

为改变杂技产业发展困境,推动文旅产业发展。(下转第二版)

城市改造的典范 地产开发的样板

——淮阳建业御龙湾项目建设回眸

风路之间1200米长的白楼沟,已嬗

变为白楼沟湿地公园。白楼沟以前岸边黄土裸露,植被杂乱,垃圾遍地,是一条不折不扣的“问题河”。如今,这里脱胎换骨,成为绿树成荫,植被连片、河水清澈、景观多样、水景交融、休闲健身功能齐全的市民公园。

“丑小鸭”变成了“白天鹅”。白楼沟湿地公园建有一湾三区二十景,从南往北依次布局多彩湿地、乐活都市、水润淮阳三大主景观。整座公园既有北方山水的风骨,又有南方园林的神韵。市民游览其中,心旷神怡、美不胜收。

白楼沟,在淮阳名气颇大,市民习惯把这里叫成白楼沟湿地公园,它与淮阳建业御龙湾项目相映成趣。两个项目深受社会各界人士关注,淮阳建业地产更是重视有加。

作为民生项目,白楼沟改造工程于2024年年初率先启动,之后春夏之交,建业御龙湾一期工程喜庆开工。

时光荏苒,经过一年多日夜兼

地紧张施工,位于朝祖大道与陈

间,目不暇接、流连忘返。

白楼沟湿地公园既是淮阳近几年城市巨变的缩影,也是城市改造的典范。

城市沧桑巨变形成甘霖滋润着市民的心田,幸福感触手可及。

大家看在眼里、美在心中。

建业御龙湾项目居于白楼沟湿

地公园内,独享白楼沟一湾美景。

建业御龙湾一期位于文鼎路与文正路交会处西南角、白楼沟东侧,

11栋住宅楼主体工程已接近尾声,

外立面施工正酣,景观绿化工程全

面铺开。

一期部分楼体外立面已经完成,南侧全玻璃幕墙,层层批檐,立体感极强;北侧和东西两侧大部分外立面喷涂氟碳金属漆。这种漆质感好,色彩接近金属,“铝板”效果逼真。建业御龙湾住宅楼建筑肌理颇似“公建”外立面气质,别致大气,淮阳市场唯一。

一期容积率为1.46,产品有院墅和6层、11层的洋房。令人欣喜的是,建业御龙湾项目首次开盘,一期126套房源销售80%以上。湾居住宅,开盘大捷;高端产品,魅力无限!

(下转第二版)

安全 舒适 绿色 智慧 建设淮阳好房 提升居住品质

主办:周口日报社 淮阳区住房和城乡建设局

□乔小纳

书香河南第四届全民阅读大会周口分会场读书活动8月29日上午启幕。这不仅是周口对全民阅读号召的积极响应,更是周口推动城市文化建设、提升市民文化素养的重要举措。

周口分会场读书活动亮点纷呈,凸显“惠民”与“创新”的特点。惠民书展将以大幅折扣的精品图书降低阅读门槛;“书香河南公共文化平台”和“河南数字农家书屋”将打破时空限制,让海量数字资源惠及城乡,有效缩小知识鸿沟;而“主荐人领读+读者分享+读者投票”等新模式,以及“绘阅读”、“绘本课堂”、“你选书我买单”读书分享会、作者见面会、阅读打卡挑战等互动活动,则将极大增强阅读的趣味性和参与感,推动阅读从“被动接受”转向“主动探索”。

举办书香河南第四届全民阅读大会周口分会场读书活动,有助于推动“文旅融合+全民阅读”模式深化。三届“伏羲书展”的成功经验表明,传统文化与现代阅读的结合,能够有效激活地方文化资源,实现社会效益与经济效益双赢。周口可继续依托丰富的

历史文化资源,将阅读活动与文化观光、体验相结合,打造城市文化名片,强化“书香周口”的城市形象。

书香河南第四届全民阅读大会与中国国际数字出版博览会同期在郑州举办,突出数字阅读与融合出版。周口分会场将以此为契机,通过引入有声书、XR沉浸式内容等数字技术,并借助AI辅助推广手段,丰富阅读形式,为传统阅读赋能,让更多人了解并走近线下书展和实体书籍,推动“数字出版向中原汇聚、全民阅读在中原升温”。

举办书香河南第四届全民阅读大会周口分会场读书活动,是周口巩固自身阅读推广成果、延续文化惠民政策的重要一环。周口借助省级阅读大会的声势和资源,结合本地的文化特色和成功经验,推动阅读活动常态化、深入化发展,不仅有助于构建城市文化软实力,更能让阅读真正成为每个人生活的一部分,为城市发展注入持久文化动力。②19

今日谈

□记者 李国阁

8月27日下午,古城淮阳,秋高气爽。

在淮阳区文鼎路与文正路交会处的文正公园内,人头攒动,市民伴随着轻音乐,欣赏公园白楼沟两岸风光,画面温馨祥和。

白楼沟,在淮阳名气颇大,市民习惯把这里叫成白楼沟湿地公园,它与淮阳建业御龙湾项目相映成趣。

两个项目深受社会各界人士关注,淮阳建业地产更是重视有加。

作为民生项目,白楼沟改造工程于2024年年初率先启动,之后春夏之交,建业御龙湾一期工程喜庆开工。

时光荏苒,经过一年多日夜兼

地紧张施工,位于朝祖大道与陈

间,目不暇接、流连忘返。

白楼沟湿地公园既是淮阳近几年城市巨变的缩影,也是城市改造的典范。

城市沧桑巨变形成甘霖滋润着市民的心田,幸福感触手可及。

大家看在眼里、美在心中。

建业御龙湾项目居于白楼沟湿

地公园内,独享白楼沟一湾美景。

建业御龙湾一期位于文鼎路与文正路交会处西南角、白楼沟东侧,

11栋住宅楼主体工程已接近尾声,

外立面施工正酣,景观绿化工程全

面铺开。

(下转第二版)

安全 舒适 绿色 智慧 建设淮阳好房 提升居住品质

主办:周口日报社 淮阳区住房和城乡建设局

■社长 王健

■本期总值班 王伟宏

■责任编辑 王河长

■视觉统筹 王朝辉 陈琼

■联系电话 6192329

■广告咨询 6190066

■新闻热线 6029999